

荥阳五一劳动奖章获得者王辛宽 用金融力量点亮百姓的“小康梦”

本报讯 有这样一个人,他在工作中站在前、冲在前、干在前,一直在用实际行动教导员工要知责于心、担责于身、履责于行。他常常挂在嘴边的一句话就是,“刘河虽然经济落后,山区的工作虽然开展起来很困难,但敢于破难题、闯难关,才是我们一直坚守的农信精神”。几年来,他不仅是大家口中的“王主任”,更是老百姓心中脱贫致富的“领路人”。

他就是荥阳农商银行刘河支行行长王辛宽,一个把业绩写在大地上、写在群众心坎里的“普通人”。近日,他获得荥阳市总工会颁发的五一劳动奖章。

“感谢王主任,不仅让我‘能养蜜蜂’,还让我‘会养蜜蜂’,要不我的蜂蜜也不会连续三年高产。”陈先生嘹亮的嗓音回荡在刘河支行营业厅里。

原来,陈先生家住在环翠峪风景区陈庄村,是省级贫困户。为摆脱贫困,陈先生决定养蜂,但资金只能买10箱蜜蜂。了解到情况后,王辛宽帮他申请了“金种子”小额贷款。王辛宽还经常翻山越岭来到陈先生家中查看蜜蜂

养殖情况,帮他采购蜂群、防治蜂螨等常见蜂病,还联系买家帮他销售蜂蜜。现在,陈先生的蜜蜂已从3年前的10箱发展到150箱,有了固定的销售渠道,日子过得越来越红火。

锐始者必图其终,成功者先计于始。自担任刘河支行行长以来,王辛宽经常蹚路子、辟新径,深入山区了解群众需求。他发现位于环翠峪风景区的二郎庙村环境优美,除了有旅游景点,还有红色革命纪念地,吸引了不少单位前来开展党建活动。但缺少吃饭以及休息的地方,他主动联系村委会组织活动,宣讲通过大力发展“农家乐”来带动全村脱贫致富。

2017年,他向二郎庙村村民霍献伟发放了第一笔5万元的小额扶贫贷款用来经营农家乐,并经常向霍先生分享自己了解到的农家乐经营技巧,使得霍先生的小店越来越热闹,本来只有20平方米的小店逐渐扩大到90平方米。看到霍先生逐渐“增收”,村里其他人纷纷开始经营农家乐及各类附带产业,短短3年,刘河支行共计向二郎庙村发放小额贷款29笔,金额合计126万元。随着“旅游+产



业”扶贫模式的发展,景区里的游客越来越多,橡子凉粉、红薯面条均已成当地特色,吸引很多外地人前来品尝。

“景区越是热闹,店里的生意就越好,今年打算给门店扩大到150平方米,比出去打工挣得多呢。”霍大哥激动地说道。“要不是王主任当时给我帮助,我可能还是靠政府扶持的贫困户呢。真

是感谢王主任!”李女士开心地说道。

每一桩,每一件,都是他日常工作中的缩影,片片枝叶集结成密林,涓涓细流汇成大海,点点星光照亮银河。3年来,他强化使命担当,用脚步丈量辖区的每一寸土地,更温暖了每一个父老乡亲。

记者 姚辉常 文/图

张洋 “电力博士”的“消防梦”

本报讯 “电力系统中懂消防,消防圈里懂电”。这是全国电力电气消防年会期间大家对张洋博士的评价。

张洋,博士,高级工程师,硕士研究生导师,海天消防科技股份有限公司“荥阳团队-锂离子电池系统消防灭火装置研制及工程化应用”技术带头人。2016年毕业于东南大学电气工程专业,博士期间曾赴美留学。博士毕业后入职国网河南省电力公司电力科学研究院,从事全省大型充油设备状态评价工作。2018年,基于河南18座储能电站投运巨大的运维压力和国内外锂离子电池储能电站消防事故频发的大背景,联合海天消防开展了《锂离子电池储能消防新技术研发》《高压细水雾室外应用技

术研究》等多项课题。

“李总,咱讨论下技术路线。”“我马上修改方案。”“杨总,咱们再核对下试验参数。”“我重新仿真。”这是自2019年张洋作为团队技术负责人加盟海天消防科技股份有限公司后同公司海天消防董事长李世忠、研发总监杨卫峰交谈最多的话。

以海天消防锂离子客舱消防灭火装置转型为契机,以发展企业新型现有技术为目的,在海天消防的日子里,他先后在锂离子电池建模分析及起火机理、锂离子电池极早期消防预警、集装箱式锂离子电池消防系统设计、锂离子电池系统消防灭火装置功能验证进行了技术突破,目前带领海天消防已经在客舱细

水雾灭火装置、机舱灭火装置、新能源电池组舱灭火装置等方向形成了拳头产品,在比亚迪、宇通客车等企业有着良好应用,海天消防在锂离子消防灭火装置研发及工程应用的路上也越走越远。

目前,张洋已经成为深耕消防领域的中坚力量,在担任河南省工程技术中心技术带头人、郑州市电力电气重点实验室学术带头人期间,代表海天消防多次同高校对接,提出理论研究、工程应用要齐头并进,高校要充分利用好海天消防工程力量,形成科研创新基地。他先后获得河南省优秀青年工程师,中电联带电检测高级专家,第六届、第七届、第八届全国青年消防者论坛委员,中国建筑防火协会理事,河南省应急管理厅



特聘专家(电力消防)等。在2020年全国青年消防学者论坛、2021中电联EPTC变电消防论坛期间,张洋均发表了锂离子消防主题演讲,发出了海天消防和荥阳声音。记者 姚辉常 文/图

郑州市五一劳动奖章获得者刘胜 以实际行动在孩子心中播撒大爱

本报讯 “您是那奔腾不息的黄河,把滔滔之水引向大海,您是那绵延不绝的山川,投影出太阳东升西落之美”。这是荥阳市第六小学教师刘胜收到的学生闫苒的信中一段话。近日,刘胜获得郑州市五一劳动奖章。

“言传身教、立德树人”是刘胜的职业追求,他曾获得郑州市文明教师、荥阳市优秀教师、荥阳市中小学德育先进个人、荥阳最美教师、郑州市文明市民等荣誉。

“捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命”。刘老师坚持无偿献血累计113次、献血量45200毫升,相当于10个成年人血液量的总和。他连续3次获得全国无偿献血奉献奖金奖和无偿献血终身荣誉奖。

2008年11月,刘老师加入中华骨髓库,成为志愿者。2014年4月22日,刘老师接到郑州市红十字会工作人员的电话:他的血样与一名白血病患者初配相合,问他是否愿意进一步高配?如果高配相合,是否愿意捐髓救人?他没有任何犹豫地回答“中”。他注意加强膳食营养,积极锻炼身体,为配型成功做好充分准备。6月6日,刘老师再次抽取的血样,被送到杭州进行高分辨检测,直至高分辨配型相合就要体检了,他才跟家人“坦白”这件事,并获得了妻子和母亲的同意。7月15日,在河南省人民医院造血干细胞采集室,采集206毫升造血干细胞。

小学四年级语文课本中有《跨越海

峡的生命桥》,讲述的是他人捐献造血干细胞的事情,同事荣强等在给学生讲课时,都会绘声绘色地讲述本校教师刘胜、张可军捐献造血干细胞的事情。在开班队会时,刘老师也讲述自己无偿献血、捐献造血干细胞的事情,潜移默化给学生树立榜样,言传身教中引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观。2020年7月1日,学生闫苒在给刘老师的信中说:“您平时给我们讲一些很有意义的事,比如您给我们讲您献血的事,让我十分敬佩。”

“家事国事天下事事事关心”。在去年的特大暴雨后,荥阳六小志愿服务队闻令而动,30余人多次到荥阳市应急管理局仓库开展志愿服务。2021年8



月,志愿者多批次到汜水镇中心幼儿园开展灾后清理工作。

人生虽波澜不惊,但大爱无疆。在刘胜带动下,荥阳六小把这种善行大爱的种子播撒到孩子们的心田,静待花开,芬芳四溢。记者 姚辉常 文/图